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Jacquardpulli und Mütze

Hinweis: Sollte es vorkommen, dass die angegebenen Materialien nicht mehr erhältlich sind,  
verwende bitte eine ähnliche Qualität. Wertvolle Tipps findest du auch unter www.craftery.de/Material-Tipps/

450 (500) 550 g Zitrone (Fb 128-766), 200 (250) 250 g Petrol (Fb 125-417) 
und 100 (150) 150 g Taupe (Fb 125-421) „Merino Cablé“ (50% Schurwolle 
50% Polyacryl, LL = 95 m/50 g) von JUNGHANS-WOLLVERSAND.  
1 Paar PRYM-Schnellstrick-N und je eine 100, 80 und 60 cm lange PRYM-
Rundstrick-N Nr 5, eine 40 cm lange PRYM-Rundstrick-N und 1 PRYM-N-
Spiel Nr 4 sowie 1 Wollstick-N. 

Rippenmuster: Gerade M-Zahl. Alle R: Rdm, 1 M re, 1 M li im Wechsel, Rdm. In Rd: 1 M re, 1 M li im Wechsel.

Gl re in R: Hinr re M, Rückr li M. In Rd: Stets re M str.

Für alle Jacquardmuster gilt: Lt dem entsprechenden Zählmuster mit mehreren Knäueln gl re in Norwegertechnik 
str, dabei den unbenutzten Faden auf der Rückseite der Arbeit locker weiterführen. Gezeichnet sind alle R/Rd. 

Jacquardmuster A: M-Zahl teilbar durch 10 + 5 (1) 7 + 2 Rdm. Lt Zählmuster 1 in R str. Mit 1 Rdm und den letzten  
2 (0) 3 M des MS beginnen, den MS stets wdh, mit den ersten 3 (1) 4 M des MS und 1 Rdm enden. Die 1.-34. R 1 x str.

Jacquardmuster B: M-Zahl zu Beginn teilbar durch 10. Lt Zählmuster 2 in Rd str. Den MS stets wdh. Die 1.-48. Rd  
1 x str, dabei wie gezeichnet abn. Nach 48 Rd ist die M-Zahl teilbar durch 6.

Jacquardmuster C: M-Zahl teilbar durch 10. Lt Zählmuster 3 in Rd str. Den MS stets wdh. Die 1.-24. Rd 1 x str.

Maschen abnähen: Fadenende von 3-facher Länge der gedehnten Kante übrig lassen und in eine Wollstick-N fädeln. 
Schritt 1: Von hinten nach vorn durch die 1. M stechen und den Faden durchziehen. Schritt 2: Von vorn nach hinten 
durch die 3. (übernächste) M stechen und den Faden durchziehen. Schritt 3: Von hinten nach vorn durch die  
2. (übergangene) M stechen, dabei unter dem vorn liegenden Spannfaden ausstechen und den Faden durchziehen. 
Schritt 4: Von vorn nach hinten durch die 4. (übernächste) M stechen und den Faden durchziehen. Schritt 5: Von 
hinten nach vorn durch die 3. (übergangene) M stechen, dabei über dem vorn liegenden Spannfaden ausstechen 
und den Faden durchziehen. Die Schritte 2-5 stets wdh bis alle M abgenäht sind.
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Pulli

Größe: 38/40 (42/44) 46/48

Maschenprobe mit N Nr 5 gl re: 17,5 M und 23,5 R/Rd = 10 x 10 cm; im Jacquardmuster A und B:  
18 M und 23 R/Rd = 10 x 10 cm; im Jacquardmuster C: 2,5 Rd = 10 cm.

Rückenteil: 94 (102) 110 M mit N Nr 5 in Zitrone im Kreuzanschlag anschl und für den Bund 6 cm im Rippenmuster 
str. Dann gl re weiterarb. Für die Armausschnitte nach 33 cm = 78 R ab Bund beids 1 x 6 (7) 8 M abk und nach 34 cm 
= 80 R ab Bund die restl 82 (88) 94 M stilllegen.

Vorderteil: Ebenso arb. 

Ärmel: 64 (68) 72 M mit N Nr 5 in Taupe im Kreuzanschlag anschl und für den Bund 4 cm im Rippenmuster str,  
dabei in der letzten Rückr gleichmäßig vert 3 (5) 7 M zun = 67 (73) 79 M. Dann im Jacquardmuster A arb. Nach 15 cm 
= 34 R ab Bund gl re in Zitrone weiterstr, dabei in der 1. R gleichmäßig vert 3 M abn = 64 (70) 76 M. Für die Armaus-
schnitte nach 23 cm = 54 R ab Musterwechsel beids 1 x 6 (7) 8 M abk. Nach 24 cm = 56 R ab Musterwechsel bzw 
nach 39 cm = 90 R ab Bund die restl 52 (56) 60 M stilllegen.

Passe: Die stillgelegten M von Rückenteil, 1. Ärmel, Vorderteil und 2. Ärmel nacheinander auf die lange Rundstrick-N 
Nr 5 nehmen und über alle 268 (288) 308 M 1 cm = 2 Rd (1,5 cm = 4 Rd) 2,5 cm = 6 Rd gl re in Zitrone str, gleichzeitig 
in der 1. Rd bei allen Teilen die Rdm mit der nachfolg bzw davorliegenden M re zusstr = 260 (280) 300 M. Dann im 
Jacquardmuster B weiterstr = 26 (28) 30 MS. Die Abnahmen in jedem MS wie gezeichnet arb; bei Bedarf zur jeweils 
kürzeren Rundstrick-N wechseln. Nach 21 cm = 48 Rd ab Jacquardmusterbeginn sind noch 156 (168) 180 M übrig. 
Nun noch 1 cm = 2 Rd (1,5 cm = 4 Rd) 2,5 cm = 6 Rd gl re in Petrol str, dabei für alle Gr in der 1. Rd weitere 52 (56)  
60 M wie folgt abn: * 3 M re, 1 dopp Überzug, ab * noch 25 (27) 29 x wdh = 104 (112) 120 M. Für die 2. und 3. Gr  
in der folg 2. Rd mittig in jedem Teil noch jeweils 2 M re zusstr und für die 3. Gr in der folg 2. Rd versetzt zu den 
vorherigen Abnahmen noch 4 x je 2 M re zusstr = 104 (108) 112 M. Für den Rollkragen nach 23 cm = 52 Rd (24 cm = 
56 Rd) 26 cm = 60 Rd Passenhöhe zur Rundstrick-N Nr 4 wechseln und 20 cm im Rippenmuster in Rd in Petrol str. 
Danach alle M abnähen. 

Fertigstellung: Seitennähte, kurze Raglannähte und Ärmelnähte schließen. 

Mütze

Größe: 48-52 cm Kopfumfang

Maschenprobe mit N Nr 4 gl re: 20 M und 26 Rd = 10 x 10 cm; im Jacquardmuster C: 20,5 M und 25 Rd = 10 x 10 cm. 

Ausführung: 100 M in Petrol mit der Rundstrick-N Nr 4 im Kreuzanschlag anschl, zur Rd schließen und anstelle der 
zum Anschlag gehörenden Rückr 1 Rd re M str. Für den Bund 1,5 cm im Rippenmuster in Rd str. Dann das 
Jacquardmuster C arb = 10 MS. Nach 9,5 cm = 24 Rd ab Bund zum N-Spiel wechseln und gl re in Zitrone weiterstr, 
dabei in der 1. Rd 20 M abn. Dafür in jedem MS über jeder Rautenspitze (= 1. M des MS) 1 dopp Überzug arb;  
den 1. dopp Überzug rundenübergreifend arb (= die 1. M des MS mit der davorliegenden M der letzten Rd zus abh, 
folg M re str, dann die abgehobenen M darüberziehen) = 80 M. Diese Abnahmen noch 3 x in jeder 6. Rd wdh.  
Nach 10 cm = 26 Rd ab Musterwechsel die restl 20 M mit dem Arbeitsfaden dann fest zusammenziehen.
Mützenhöhe inkl Bund = 21 cm.
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Zeichenerklärung zu  
den Zählmustern

= Zitrone
= Taupe
= Petrol
= 1 dopp Überzug: 2 M zus re abh, 
1 M re str, und die abgehobenen 
M darüberziehen

1 Kästchen = 1 M und 1 R/Rd

27
 (29) 31,5

15
(16)
17

15

18,5
(20)
21,5

23
39

1

3,5(4)4,5

46

34
33

6 4

1

3,5(4)4,523,5
 (25) 27

1/2 
Ärmel

1/2 
Vorder- 

und 
Rücken-

teil

4110002 | Sabrina | 19011 | M001M002
© 2021 Craftery – Endlos kreativ!

Schnitt

Zählmuster 1 Zählmuster 2 Zählmuster 3
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